

杀人潜逃16年，嫌犯不敢结婚，经常靠镇痛药才能入睡

青岛刑警追凶16年，一滴血迹成突破口

2006年4月19日深夜，一名女子在澄海一路的店内被人捅伤致死。伴随夜色的掩护，嫌犯销声匿迹，青岛刑警也踏上了一场长达16年的追凶之路。在今年开展的“百日行动”中，青岛市公安局刑警支队在工作中发现了线索，会同市南公安分局民警组成的抓捕小组，8月20日将犯罪嫌疑人抓获并押解回青。

闹市命案：女子在店里被捅多刀

2006年4月19日晚，青岛市公安局接到报警，市南区澄海一路的一家店铺内，一名女子被捅伤致死。民警到场后发现，受害人身上有多处刀伤，屋内物品被挪动，有明显的打斗痕迹。

由于案情重大，青岛市公安局刑警支队会同市南公安分局迅速成立专案组，可案发时恰逢深夜，店内并没有目击证人也没有监控，没有太多的线索。

专案组对现场进行反复勘查，屋内虽然留有大量血迹，但检查发现基本都是受害者的。民警扩大范围，在门口的一条路上发现了一滴新鲜的血迹。民警综合各种条件，确定这就是犯罪嫌疑人的血迹。“受制于当时的技术条件，没能取得进一步的突破，只好将这一检材保存下来。”办案民警回忆。

追凶16年：一滴血迹让案件峰回路转

16年来，办案民警针对可能的线索辗转多地，足迹几乎踏遍全国各地，行程10多万公里。十多年过去，有的民警已经退休，有的从新手成长为办案精英，但他们心中始终有一个信念：从茫茫人海中找到凶手。

今年8月份，在公安部和省公安厅部署的“百日行动”中，刑警支队在市公安局统筹协调下，组织6个分局的刑侦实验室全员参与，开展一场大会战大比



陈某(中间蓝衣者)被抓获归案。

武，主要对历年来一些陈旧的检材进行梳理，其中就包括那份16年前的“4·19”未破杀人案检材。

“像这种陈旧的检材，要反复地调试对试剂扩增的时间、浓度等多次进行检验。”民警称，他们一直在实验室反复琢磨检验方法，最终用将近半个月才找到突破口。民警将获得的信息与当时现场的证据综合研判，很快锁定一名叫陈某(35岁，陕西人)的男子。

潜逃多年：心存侥幸的他最终交代

专案组民警联系当地警方，确认陈某在2006年前后在青岛打工。此后多年，陈某一直四处务工，只是近两年才回到老家一家工厂上班。

8月20日，青岛市公安局刑警支队和市南分局民警组成的抓捕小组前往陕西。民警基本摸清了陈某的生活轨迹：他白天在厂里上班，下班后回家休息，平时很少出门游玩，交际圈很窄。当晚7时许，民警在厂里设伏，将其抓捕后，民警立刻展开突审。陈某的心理防

线逐渐被突破，最终对当年杀人的事实供认不讳。

年少气盛：受刺激持刀行凶后逃离

陈某供述说，案发时他才19岁，在青岛一家火锅店打工。他在青岛没有什么熟人，平时工作不顺心，经常被领导批评。年少气盛的他心里积攒了很大怨气。事发当晚，他和领导闹了别扭，一个人出去散步。

陈某深夜在一家店铺里遇到受害人高某，高某随口嘲笑讥讽他，陈某觉得自尊心受到伤害，一怒之下掏出随身携带的小刀刺向高某。伴随着高某的哭喊，陈某很快冷静了下来。看到高某倒在血泊里，陈某意识到犯了大错，脑子一片空白的陈某跑出了店铺。在这个过程中，高某也进行了反抗，陈某的手受伤。血滴在了路上，正是这一滴不起眼的血迹，成为日后破案的突破口。

当晚陈某逃回了火锅店，整个晚上都没有睡着。第二天一大早，陈某辞职后逃离青岛。此后，陈某去过广州、东营等地打工，前几年才回到老家稳定下来。

不敢结婚：16年他靠镇痛药才能入睡

将案件供述完以后，陈某长舒一口气对民警说，逃跑的这16年来，陈某每天都受尽了煎熬。

逃亡的路上，陈某每天都睡不着觉，陌生人多看一眼，他都会担心是不是暴露了。从杀人的那天开始，陈某经常头痛，需要吃止痛药才能睡觉。作为家里的独生子，老家跟他这个年纪的同学朋友早都已经结婚了。但16年来，任凭家人如何劝说，陈某始终不敢相亲。陈某每天生活在恐惧和负疚中，每天都在担心会被抓获归案。

目前，案件正在进一步办理中。
观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 刘扬

走进医院大楼，请留意安全出口指示牌

莱西消防走进医院体检中心宣传消防安全

本报9月2日讯 医疗机构是人员密集场所，一旦发生火灾，容易酿成重大事故。为提升群众的安全防范意识和自防自救能力，坚决预防和遏制重特大火灾事故发生，9月1日，莱西市消防救援大队宣传人员走进威海东路一家医院体检中心开展消防安全宣传。当天，宣传人员在体检中心内部设置咨询台，向排队等待的市民发放印有常用灭火知识要点的宣传手册，一边用直白明了的语言讲解消防法律法规，一边科普火灾的成因，同时教大家如何开展火灾隐患排查、正确用火用电用气、扑救初期火灾和逃生自救。“大家逃生时，一定要看好地上和墙壁上的安全出口指示牌。最好是进大楼之前，多留意一下。”宣传人员现场解答了大家的一些疑问。

莱西市消防救援大队宣传人员用拉家常、讲故事的方式，帮助市民更直观地了解到火灾的危害性、日常防火的重要性及掌握基础防灭火知识的必要性，为市民敲响了警钟，并向市民详细介绍了“全民消防学习平台”，鼓励市民利用碎片化时间了解消防资讯、丰富消防知识、掌握消防技能，切实做到“莫怕火，会防火，能自救”。

(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 段梦媛)

三轮车追尾越野车 即墨消防员破拆救女子

本报9月2日讯 8月31日晚10时40分许，即墨区消防救援大队接到求救电话称，蓝村街道阳光苑小区南门发生困人车祸，急需救援。

蓝村消防救援站救援人员赶赴现场，发现一辆三轮车追尾一辆越野车，由于遭受猛烈撞击，三轮车驾驶室严重变形，驾车女子被困在驾驶室内无法动弹，意识模糊，情况十分紧急。救援人员立即做好现场警戒，待医护人员确认女子的伤情后，救援人员展开救援。救援人员使用液压扩张器顶开三轮车驾驶室，扩张到一定程度后有了明显的施救空间，救援人员合力将女子抬出，慢慢移动到救援担架上，抬到救护车上传送医院做进一步治疗。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 林鑫泽)

崂山区新增4台“共享”充电桩

山村居民私家车充电更方便

本报9月2日讯 为进一步方便崂山区居民使用新能源车辆出行，2日，城运能源科技集团将周哥庄、仰口两处公交场站4台大功率充电桩开放，使“共享”充电桩增至8台，方便山区居民充电。

2日中午，仰口公交站对外开放充电桩位挤满了新能源私家车、货车。“现在充电太方便了！”前来充电的居民高兴地说：“为了方便农货运输，前年我们好几名村民购置了新能源货车，平常都是放在院里充电，慢不说，遇上雨雪天气还不安全。现在好了，到大功率充电桩充一次，足够我们跑一个星期了！”周哥庄、仰口两处充电站对社会车辆开放后，一般乘用车或小型货车仅需要2—3小时即可充满，比普通充电桩或家庭充电桩速度提高3—5倍。2日至9日，两处充电站开展服务费4折优惠活动。(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

讲文明 树新风 公益广告

第八届全国道德模范

张连钢

山东省港口集团有限公司
高级别专家

敬业奉献

大国多良匠。从“一张白纸”到“领跑世界”，你带领团队让“中国效率”成为全球自动化码头标杆，每一次自我超越都是“中国智造”的传奇续写，迸发出激荡人心的中国力量。

